

培养阅读习惯 推进全民阅读

句容：“图书馆+”服务，书香满城润人心

文化荣光 书香镇江

本报讯(庄旭)连日来,句容市图书馆联动各单位、学校、社区等开展“读书+”“换书+”“荐书+”的全民阅读活动。

4月22日,“悦读·分享——图书交换大集”活动在句容市图书馆门前举行,前来交换书籍的孩子们,有的化身“推主”将自己带来的书籍铺展在桌子上,有的仿佛“寻宝人”,端着书在各个“摊位”前逛来逛去,家长们陪伴在侧,建立了友谊,体验交换互动的乐趣。

3-4月,句容市图书馆以“学雷锋活动”为契机,推出“捐书筑梦 共沐书香”学雷锋爱心捐书活动,共收到文史类、绘本类、传记类等各类图书600余册。通过“送出去”“换回来”的活动,句

容市做好、做活“书”的文章,让市民、读者从身边自己拥有的书本出发,在整理中回顾阅读中收获的乐趣,献出的书香与爱心,将通过图书馆永久传递。

小而美的公共阅读空间越来越受到市民的欢迎。近年来,句容市图书馆以全民阅读工作为抓手,不断创新“图书馆+”服务内容和形式,积极开展总分馆建设和图书流转服务,分馆触角不仅延伸到咖啡馆、社区等,还伸向了景区、公园、军营、敬老院等,目前已打造了大益茶、一页阳光、樱花园等77家颜值与内涵兼具的新空间,让市民不出远门,即可在家门口享受高品质的公共文化资源和服务。

句容市紫薇草堂书香与茶香在传统老旧的物件当中相互辉映,句容市图

书配送的1000余册图书,使整个空间里充满了浓浓的书香气息,成功入选了2023年“最美公共文化空间”打造对象。紫薇草堂定期举办读书会、书画讲座、茶文化交流等文化活动,营造了良好的文化氛围。

为激发广大市民的阅读兴趣,句容市图书馆开展了“读书是你最美的样子”阅读空间打卡、投票活动,征集各类照片200余张,受到广大市民的热烈响应。

为进一步推动全民阅读活动的开展,延伸图书馆公共文化服务领域,句容市图书馆广泛开展“书香六进”活动,已建立农家书屋178个、社区分馆13个、学校分馆5个、企业分馆24个、军营分馆6个、机关分馆15个,通过丰富多

彩的读书活动,持续有效地激发人民群众的读书热情。

句容市图书馆推出“好读书,读好书——读书日名人荐书”展览,同时将展览送进了句容市实验小学、句容市崇明小学等学校,江苏华电、句容银鹏公司等企业,市民观展时可游历于古今中外名家分享的“读书”乐趣,去追寻属于自己的读书之乐,遇见更好的自己。

此外,句容市图书馆充分利用图书馆流动服务车做好图书流转服务。近年来每年累计出动90余次;接入“通借通还”系统,定期开展图书管理员培训,提升管理员业务技能,在潜移默化中培养了市民的阅读习惯,享受到了高质量的公共文化服务。

远程会诊工作室首次开诊 家门口看北京“专家号”

本报讯(严平 屠人医)日前,纪小龙远程会诊工作室首次开诊,句容市患者在家门口就能享受国内知名病理学专家的优质医疗服务。

当天上午9时,在纪小龙远程会诊工作室,患者仲女士通过线上就诊系统见到了远在北京的中国知名病理学家、句容乡贤纪小龙教授。简单寒暄后,纪小龙事无巨细地询问仲女士的病程,包括从发病到多年就诊的经历,经过慎重思考,纪小龙为仲女士下了诊断书,并开具了治疗方案。随后,纪小龙又为另一位有复杂情况的病人作出了诊疗。

据了解,纪小龙是句容市白兔镇人,退休前解放军总医院第三医学中心病理科主任,纳米医学研究所所长、肿瘤生物治疗科主任,在肿瘤病理诊断、纳米形态学方面有着丰富的经验。今年3月份,纪小龙远程会诊工作室在句容市人民医院成立。经过1个多月的准备,工作室正式开诊。下一步,工作室将根据病人需求,不定期开展远程会诊。

家庭医生健康团队 下村服务村民

本报讯(朱长平)5月6日上午,白兔中心卫生院健康团队——西井家庭医生健康团队开展下村服务,包括全科医师、妇产科医生、护士、公共卫生人员等共4人的团队,来到白兔镇西井村为村民进行家庭医生签约及慢性病随访工作。

当天,家庭医生团队为当地村民详细讲解家庭医生签约的好处及服务内容,免费为签约村民进行血压测量、空腹血糖检查、义诊巡诊等,并为现场群众建立健康档案,根据实际情况有针对性地开展慢病预防及健康知识宣教。

句容四人医 送医进村

本报讯(屠向轩)日前,句容市第四人民医院联合郭庄中心卫生院一行10人,在郭庄镇百丈村、高阳村开展了送医进村活动。

活动中,由精神专科医生、护士和精防管理员3人组成的随访小组,深入百丈村、高阳村,对严重精神障碍患者进行随访,并对疑似精神病患者进行复核诊断工作。医务人员向家属详细了解患者的生活状况,询问服药及有无药物不良反应等情况,并向其监护人提供治疗意见和用药指导,同时要求监护人落实好监护职责,做好患者近期病情及服药情况记录,嘱咐要时刻关注患者的情绪波动,积极配合做好患者的治疗工作,争取早日康复。

保洁员沉着处理火情 守护商家财产安全

本报讯(庄倩如)近日,崇明街道甲城社区保洁员戴立娟在日常保洁时,沉着冷静处置一起火情,守住了商家10万余元的货物。

当天清晨,戴立娟在进行日常清扫工作时发现一阵浓烟飘来,警觉的她顺着烟找到了东华公寓的一间门面房,浓烟正是从这个紧闭的门面房里冒出来的。于是,她拨打了119报警电话,奈何怎么也打不通。随后,她果断拨打“119”报警,很快消防救援人员来到了现场开展救援,避免了商家更大的损失。

“店里有价值10多万元的烟酒,如果失火,很多东西不可挽回,非常感谢戴立娟及时帮助。”店主感激地说道。

据了解,戴立娟工作中兢兢业业,一丝不苟完成保洁工作,曾在捡到遗失的钱包后,根据失主的身份信息主动上门归还,平时和社区居民的关系也十分融洽,热衷于帮助困难人群。



湿地保护普法宣传

5月4日,赤山湖管委会组织青年志愿者赴赤山湖国家湿地公园开展普法宣传活动,向游客及周边群众分发宣传手册,普及湿地保护相关的法律法规。

王维 摄影报道



句容文苑揭牌

日前,句容市图书馆联合句容市作家协会,共建句容文苑。句容文苑汇集了句容籍人士撰写的各类著作以及关于句容历史、文化、人文、风物等各种书籍,读者在此可以触碰到多姿多彩的句容文化。

庄旭 摄影报道

交通部门交出“五一”优异成绩单

本报讯(宣莎)养路护桥,服务便捷出行;开展排查,消除安全隐患……刚刚过去的“五一”假期,句容市交通部门用行动诠释劳动最光荣,交出一份优异的成绩单。

“五一”期间客流量攀升,为满足乘客旺盛出行需求,句容市客运站总站全体员工放弃休假,全员在岗。通过优化班次时间、增开车次等方式积极应对客流高峰,以“镇江好人”网长青为代表的公交驾驶员们坚守工作岗位,热情周到地服务每一位乘客。志

愿者们深入一线服务窗口,全力做好安检、进出站秩序维护、重点旅客帮扶,引导旅客购票、候车、检票、上车等。

为确保“五一”期间道路运输行业安全形势稳定,句容市交通运输局联合南京地铁运营公司,对宁句城际各站点、保护区开展全面覆盖式的安全检查,确保节日期间轨道交通运营安全。

与此同时,句容市交通运输部门深入“两客一危”企业、维修驾培企业

以及出租车公司检查指导安全工作,督促企业落实主体责任,强化安全生产意识。

为给市民游客出行营造一个“畅、洁、绿、美、安”的交通环境,交通运输部门组织工作人员在“五一”期间加强道路巡查,及时清理路面抛洒物、路肩杂草、沿线垃圾杂物,优化道路通行环境。同时,安排值班人员在路网应急指挥中心进行实时网巡,确保道路安全畅通。

局30名党员、志愿者代表组成,这是该局“党建红”引领“时尚绿”工作模式的一次生动实践。

此外,句容市城管局还频频组织党员志愿者,以“强党建”为核心主题,采用“1+N”模式,即以党建为核心,借助“学雷锋日”“城管大讲堂”“城管开放日”等N个宣传阵地,定期开展垃圾分类宣传,以党建“红色”力量引领垃圾分类“绿色”发展,多措并举把垃圾分类工作做实做细做好。

据了解,“红绿融合”是句容市城管局的“关键一招”。不久前,崇明街道梅花小区迎来一批“红马甲”,他们手拿铁夹、垃圾袋等工具,清扫路面杂物,发放宣传资料,引导居民正确投放生活垃圾,倡导绿色生态的生活方式。这批“红马甲”由句容城管

华阳街道亲子系列活动 让未成年人化身“文明小使者”

本报讯(滕蒙雪 唐探)今年以来,华阳街道以推进未成年人思想道德建设工作为抓手,依托各村(社区)新时代文明实践站,开展丰富多彩的亲子系列活动,让未成年人化身“文明小使者”,进一步凝聚家庭合力,尤其是扩大广大中青年群体力量,为街道建设注入更多活力。

“加油!加油!”孩子们此起彼伏的加油声从北部新城幼儿园操场上传来。近日,华阳街道联合北部新城幼儿园开展了“乐享运动,健康

童行——亲子趣味运动会”。活动中,小运动员们精神抖擞,你追我赶,各显身手,现场加油助威声不断。据幼儿园老师介绍,此次亲子运动会集趣味性、娱乐性于一体,设置了“骑乐无穷”“小袋鼠回家”“亲子篮球接力赛”和“萌娃大闯关”4个趣味运动项目,孩子们在活动中不仅锻炼了身体,培养了勇敢、合作的品质,还在自主、自由的游戏氛围中增进了与父母的交流。

阅读,能为青少年培根铸魂。近

日,华阳街道在各村开展“悦读悦享”亲子共读活动,每组亲子家庭互相交流,并围绕阅读感受进行家庭讨论,让孩子们在阅读和互动中有了更深的体会。此外,街道专门开设少儿书法体验班,老师从“横”“竖”运笔方法,到简单字词的书写,一笔一划,激发了孩子们热爱汉字,写好汉字的热情。街道相关负责人表示,将继续从群众的需求出发,精选阅读书单,开展阅读活动,激发少年儿童的阅读兴趣,助推书香华阳建设。

下旬村:首批地产甜瓜抢“鲜”上市

本报讯(纪亚运 周莱)眼下,句容市的首批地产甜瓜抢“鲜”上市。在华阳街道,瓜农们正忙着采收甜瓜,收获甜蜜和喜悦。

在华阳街道下旬村的一处甜瓜基地内,一个个白白胖胖的甜瓜躺在大棚地里,还能闻到阵阵甜香。种植户王亮正穿梭在大棚内,将成熟的甜瓜采摘下来,分装、打包、发货,“南京、常州、上海的老顾客提前几天预定好了,

我们已经向外预定了500斤。这批甜瓜是1月初定植下去的,经过3个多月的生长,现在正好成熟上市。目前,本地的草莓下市了,别的水果也没上来,是一个空档期,销售不用愁。”

据了解,王亮种的这种甜瓜是由镇江市农科院培育推广的品种——“白富美”,凭着农事少、产量高、收益高等优点,受到了种植户和消费市场的青睐。

槐道村:校外辅导站学员采摘芍药花助农

本报讯(曹盼)日前,后白镇槐道村校外辅导站组织学员前往站点前芍药种植区,与工人们一起采摘芍药花。

芍药与牡丹并称“花中双绝”,每年4月底、5月初盛开,不但可做中药材,还兼具景观价值。花团锦簇

的芍药花不但漂亮,还是村民的致富花。今年是该种植区芍药采收之年,因花易与根部竟收养分,需将花全部采摘。经过培训后,学员们两三人一组,一边学习有关芍药的知识,一边动手采摘芍药花朵,为种植区生产增收打下坚实基础。

唐谷村:环境整治提升乡村“颜值”

本报讯(刘云)立夏时节,走进天王镇唐谷村,田间秧苗随风摇曳,农家小院优美宜居,乡间道路干净整洁,村容村貌焕然一新。这一切,得益于持续开展农村人居环境整治工作。

“我们定期组织党员志愿者、网格员等对进村入口、村内道路、河道沟渠等进行集中清理。”唐谷村党总支书记苏杰说,唐谷村积极落实上级关于农村人居环境整治的

工作要求,各自然村实行网格化管理,由村干部包片,开展垃圾清理、长效管护等工作,同时做好宣传工作,引导村民自觉养成干净、文明的良好生活习惯,共同提升美丽乡村“颜值”。

“路上的垃圾不见了,乱搭乱建也少了,现在村里的环境越来越好,大家精气神也越来越足了。”看着村里的变化,唐谷村村民陈高升竖起大拇指。

天乐村:开展文明旅游志愿服务

本报讯(潘露)日前,句容茅山风景区组织天乐村新时代文明实践站志愿者到景区,开展文明旅游志愿服务活动。

活动中,天乐村志愿者们在景点各点位,宣传文明旅游,向游客发放文明旅游宣传册。在茅山望谷,“红马甲”有的在景点入口处开展交通疏导,

引导游客有序停车;有的在游客中心提供咨询服务,耐心回答游客问题;有的维护现场秩序,引导游客有序排队……贴心的服务让游客暖意融融。在康缘巷街区,志愿者们开展了捡拾垃圾志愿服务活动,不仅保护了景点环境,还通过带头示范倡导文明旅游,受到游客一致好评。

张庙村:回收农药包装废弃物

本报讯(龙雨)为切实改善生态环境,杜绝农药包装废弃物随处丢弃现象,后白镇张庙村组织志愿者在南沟、后村自然村开展回收农药包装废弃物志愿服务活动,让废弃农药瓶和包装物“回家”,30多名志愿者参与活动。

在农业生产中,农药包装废弃物随意丢弃在田间地头、河岸水边,给群众健康和生态环境带来了极大安全

隐患。张庙村志愿者分组捡拾农药瓶等有害垃圾,对田间地头、河流沿岸的农药包装废弃物及时进行回收清理,把农户喷洒农药后剩余的农药瓶等废弃物就近放进收集袋内,再统一放置垃圾房内,实现农药包装废弃物全部回收处置。同时,加大宣传力度,利用宣传册、大喇叭等方式,告知农户农药废弃物对环境的污染及危害。



送戏进村 文化惠民

近日,后白镇二圣村联合后白镇政法和社会事业局开展了送戏进村活动。本次活动5天连演10场,有《满堂红》《鸳鸯情》《罗成招亲》《王强救母》等10个戏曲节目,演出内容丰富,具有浓郁的地方特色,丰富了基层群众的精神文化生活,传承推广了优秀传统文化,助推了乡村文化振兴。

严成 何剑东 摄影报道